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Zuzana Kopecká se ve své práci zabývá hodnocením přístupů k poskytování sociálního 

bydlení v Praze včetně diskuse územních dopadů diferencovaného nastavení systému 

sociálního bydlení v jednotlivých městských částech. Vzhledem k tomu, že problematika 

bydlení a sociálního bydlení je u nás řešena především kolegy ze Sociologického ústavu AV 

ČR, předkládaná práce přináší nové a cenné rozšíření poznatků o prostorové aspekty tohoto 

segmentu bytové politiky.    

 

Předkládaná práce je logicky strukturována, jazyk je čtivý a srozumitelný. Cíle práce jsou 

definovány jasně a zároveň ambiciózně. Teoretická část čerpá z velkého množství domácích i 

zahraničních zdrojů a velice podrobně a přehledně představuje vývoj bytové politiky a 

přístupů k sociálnímu bydlení v západní Evropě a v postsocialistických zemích, včetně Česka. 

Autorka se ve své diplomové práci též dobře vyrovnala se samotným vymezením objektu 

zájmu, tedy sociálního bydlení, které není v Česku explicitně definováno. Celkově se 

domnívám, že teoretické a kontextuální zasazení diplomové práce je nadprůměrné.    

 

Ve vlastní empirické části jsou podrobně charakterizovány přístupy k poskytování sociálního 

bydlení v hlavním městě a jeho jednotlivých městských částech, diskutováno je rozmístění, 

kvantitativní i kvalitativní charakteristiky sociálního bydlení na území Prahy. Vzhledem 

k nedostatku spolehlivých datových zdrojů v této oblasti zvolila autorka náročný a pracný 

způsob sběru dat pomocí rešerše dokumentů a rozhovorů s městskými úředníky. Metodika 

sběru a zpracování dat by si zasloužila přehledné představení v samostatné kapitole. Díky 

rozhovorům a studiu relevantních dokumentů se v diplomové práci podařilo shromáždit velké 

množství zajímavých informací o rozsahu, strukturálních charakteristikách i fungování 

sociálního bydlení v pražských městských částech, které v takto ucelené podobě dosud nebyly 

publikovány. Po celkovém hodnocení hlavního města a jeho částí je prezentována detailní 

případová studie městské části Prahy 14, tedy území s nejvyšším podílem magistrátních bytů 

v hlavním městě. Zatímco detailní pozornost je věnována různým aspektům využití obecního 

bytového fondu (např. způsob přidělování bytů, složení obyvatel), v případové studii bych 

ocenila větší důraz na diskusi územních dopadů koncentrace obecního bydlení z pohledu 

studované lokality i rezidenční diferenciace na celoměstské úrovni.  

 

Předkládanou diplomovou práci považuji celkově za kvalitní a doporučuji ji k úspěšnému 

obhájení. 
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